

Отзыв

на автореферат диссертации Саидовой Заррины Зафаровны на тему: «Мировоззренческая культура личности как фактор противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе (социально-философский анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 - социальная и политическая философия

Как известно разработка проблемы мировоззренческой культуры личности в современных условиях развития традиционного общества, в рамках познавательных возможностей социально-философских наук является очень актуальной. Особенно востребованными становятся вопросы её противостояния деструктивным идеологиям, особенно экстремистским и террористическим убеждениям. Это объясняется тем, что современный мир столкнулся с небывалым противостоянием различных форм мировоззрений, основанных на различных не конструктивных идеологиях, превращающихся в основную причину дестабилизации общественной жизни в глобальном масштабе.

Судя по содержанию автореферата, диссертант ввёл в научный оборот огромное количество теоретических источников и научной литературы, по данной теме. Автор в этой связи подчёркивает особую значимость трудов российских и таджикских учёных, в которых изучено различные аспекты проблемы деструктивного мировоззрения религиозного экстремизма и терроризма. В них, несомненно, раскрыто сущность и формы его проявления, пути преодоления в условиях национального общества и усиления идеологической борьбы в современном мире.

Исследователь также верно отмечает, что в период государственной независимости Республики Таджикистан вопросы, связанные с формированием мировоззренческой культуры личности, как важного инструмента защиты общества от различных идеологий деструктивного

характера в исследованиях местных учёных политики государства приобрели приоритетное направление.

Совершенно обосновано утверждение диссертанта, что, невзирая на наличие достаточного количества диссертационных и монографических исследований на тему мировоззрения, в условиях глобальных социокультурных изменений выявляются его новые аспекты (например, мировоззренческая культура), требующие своего дальнейшего научного анализа. Безусловно, проблема мировоззренческой культуры личности в контексте противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе, относится к числу таких важных вопросов [с. 6].

Объект, предмет и цель исследования автором сформулированы логически верно, а задачи, поставленные для решения в работе, соответствует им. Научная новизна диссертации достаточно обоснована, и положения, которые вынесены на защиту, выглядят вполне убедительными. Названия разделов диссертации теоретически верно сформулированы, и они логически взаимосвязаны. Работая с источниками, диссертант продемонстрирует владение на достаточно высоком профессиональном уровне навыками исследовательской работы.

Автором лично проанализированы вопросы использования возможности мировоззренческой культуры личности в современном Таджикистане и других странах постсоветского пространства в качестве механизма противостояния деструктивным идеологиям, что крайне востребовано в нынешних условиях глобализации.

Достоверность, полученных диссертантом результатов в работе, подтверждается тем, что идеи, изложенные в ней, опираются на теоретические источники, изданные в Российской Федерации, Таджикистане и других странах, в которых изучены общефилософские вопросы феномена мировоззрения, а также на научные разработки и статьи по проблеме деструктивной идеологии радикализма, терроризма и экстремизма. В ходе исследования автором также учтены и широко использованы

фундаментальные идеи, высказанные мыслителями в классической и постклассической философии Запада и Востока по исследуемой проблеме.

Обобщения диссертанта, которые нашли своё отражение в автореферате, вполне обоснованы. Количество опубликованных научных работ по теме диссертацией соответствует требованиям, предъявляемым к исследованиям подобного уровня. Список использованных источников насчитывает 228 наименования, в том числе и литературу на английском языке.

В качестве пожелания хотелось отметить, что не было бы излишним, если в ходе анализа проблемы исследователь обратил больше внимание на вопросы, связанные с влиянием других современных деструктивных идеологий (например, нацизмом), наряду с экстремизмом и терроризмом, негативно влияющих на сознание молодёжи суверенного Таджикистана.

Таким образом, вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Саидовой Заррины Зафаровны на тему: «Мировоззренческая культура личности как фактор противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе (социально-философский анализ)» является завершённым самостоятельным научным исследованием. В ней решена актуальная проблема современной социально-политической науки, и её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата философских наук по специальности по специальности 5.7.7 - социальная и политическая философия.

Директор Института изучения проблем стран
Азии и Европы Национальной Академии наук
Таджикистана, доктор философских
наук, профессор

Ниёзи Ё. Б.

«Подпись Ниёзи Ё. Б. заверяю»

Инспектор по кадрам Института изучения
проблем стран Азии и Европы НАНТ



Зухуров А. Я.